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ПОНЯТТЯ ТА ОЗНАКИ МЕХАНІЗМУ 
АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

РЕКЛАМНИХ ПОСЛУГ 

Постановка проблеми. Для того, щоб всебічно гарантувати та забез
печити належне функціонування і розвиток сфери реклами, недостатньо 
лише прийняти декілька, нехай навіть дуже якісних, законів. Має бути 
створений надійний та ефективний забезпечувальний механізм, у межах 
якого вся сукупність існуючих організаційно-правових методів, заходів, 
засобів та інших умов і факторів грамотно та збалансовано поєднувати¬ 
меться в злагоджену й ефективну систему, в єдиний механізм. 

Стан дослідження. Різні аспекти правового регулювання реклами до
сліджували В.Б. Авер'янов, Ю.П. Битяк, С.В. Ківалов, С.Г. Стеценко, Н.О. Сані-
ахметова, І.І. Іванов, Ю.Ф. Вольдман, О.Р. Шишка, Ю.І. Зоріна, М.С. По
тапенко, А.В. Стрельников, З.В. Кузнєцова та інші вчені, однак, віддаючи 
належне науковим напрацюванням зазначених правників, слід констатува¬ 
ти, що механізм адміністративно-правового забезпечення рекламної сфери 
повноцінного комплексного вивчення не отримав. Вказане підкреслює сво¬ 
єчасність, необхідність та актуальність досліджуваної тематики. У зв'язку 
із цим у даній статті ми маємо на меті розглянути поняття та ознаки меха¬ 
нізму адміністративно-правового забезпечення рекламних послуг. 

Виклад основного матеріалу. Механізм адміністративно-правового 
забезпечення рекламних послуг являє собою складне поняття, тому з ме¬ 
тою чіткого усвідомлення його сутності та змісту ми скористаємося таки¬ 
ми методами наукового пізнання, як аналіз та індукція, тобто ми спочатку 
розкладемо дане поняття на його складові і встановимо сутнісний зміст 
кожного з його структурних елементів окремо, а потім на підставі отрима¬ 
них висновків про них зробимо висновки про поняття та ознаки механізму 
адміністративно-правового забезпечення рекламних послуг як єдиного, ці¬ 
лісного явища. 

Своєю появою термін «механізм» зобов'язаний технічній сфері, де він 
використовувався для позначення певних апаратів, технічних пристроїв і в 
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цьому значенні був, як правило, тотожний терміну «машина», підтверджен
ням чому є його тлумачення у словниковій літературі: машина - це меха¬ 
нізм або комплекс механізмів, призначений для виконання корисної роботи 
через перетворення одного виду енергії на інший [1, с. 653]. Пізніше термін 
«механізм» став використовуватись, як вказують С. М. Морозов, 

Л. М. Шкарапута [2, c. 553], у переносному значенні для позначення 
системи, порядку або методики здійснення, протікання чогось чи позна¬ 
чення внутрішньої будови, устрою, організації певного явища, предмету, 
процесу. Нині термін «механізм» досить міцно закріпився у побуті сучас¬ 
ного суспільства і використовується як одне з основних понять не лише в 
технічній галузі, але й під час визначення різного роду соціальних, біоло¬ 
гічних, хімічних та інших процесів і явищ. 

Термін «механізм» досить часто зустрічається в різних поняттях із пра¬ 
вової сфери, як-то: «правовий механізм», «механізм правового регулюван¬ 
ням», «механізм правотворчості», «механізм правореалізації», «механізм 
забезпечення прав і законних інтересів учасників суспільних відносин», 
«механізм держави» (або «державний механізм») тощо. Для прикладу при¬ 
ведемо визначення деяких із цих понять, так: 

- правовий механізм - це комплекси взаємопов'язаних юридичних за¬ 
собів, які об'єктивовані на нормативному рівні, необхідні та достатні для 
досягнення певної мети [3, c. 423]; 

- механізм правового регулювання (МПР) може бути визначений як 
система послідовно організованих юридичних засобів (явищ), за допомо¬ 
гою яких досягаються цілі правового регулювання [4, c. 413]. Або ж, як 
зазначає О. Ф. Скакун, механізм правового регулювання являє собою взя¬ 
ту в єдності систему правових засобів, способів і форм, за допомогою яких 
нормативність права переводиться в упорядкованість суспільних відносин, 
задовольняються інтереси суб'єктів права, встановлюється і забезпечуєть
ся правопорядок («належне» у праві стає «сущим») [5, c. 498]; 

- соціально-правовий механізм забезпечення прав і свобод людини - си¬ 
стема засобів і чинників, що забезпечують необхідні умови поваги до всіх 
основних прав і свобод людини, які є похідними від її гідності [5, c. 190]. 

- механізм правової поведінки - сукупність засобів, за допомогою яких 
здійснюється регулювання поведінки людини правом [6, c. 166]; 

- система інститутів правотворення (частково правореалізаціі) включає 
в себе соціально-правові інструменти і засоби, націлені на формування 
правової нормативної системи регулювання суспільних відносин [7, c.7]; 

- державно-правовий механізм забезпечення права на судовий за¬ 
хист - це загальний, сталий, необхідний і об'єктивний взаємозв'язок усіх 
заходів, що санкціонуються державою за допомогою правових норм та 
зобов'язальних суб'єктів державної влади [8]; 

- механізм реалізації прав та свобод людини і громадянина - це спосіб 
здійснення прав і свобод, тобто особливим чином погоджені правомірні 
позитивні дії особи, всіх зобов'язаних та інших суб'єктів права, а також 
умови і фактори, що впливають на цей процес [9, с. 52]; 
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- механізм реалізації прав і свобод - це складний і багатосторонній як 
в організаційно-політичному, так і в юридичному відношенні організм. Ме¬ 
ханізм реалізації розкривається через упорядкованість, структуру (суб'єк¬ 
ти, об'єкти, характер зв'язків між ними), різноманітні соціальні та юридич¬ 
ні чинники, форми, способи, умови і гарантії здійснення конституційних 
норм відповідно до демократичних процедур, принципів законності та соці¬ 
альної справедливості [10, c. 267]. 

- механізм реалізації прав та свобод людини і громадянина - певна 
соціальна система, в рамках якої явища правового порядку (норми, акти 
застосування права, правосвідомість суб'єктів і т.д.) тісно взаємодіють із 
низкою організаційних структур, діяльністю самих громадян, що реалізу¬ 
ють свої суб'єктивні права, функціонуванням відповідних установ, посадо¬ 
вих осіб [11, с. 14]; 

- механізм держави - це цілісна ієрархічна система державних органів, 
що здійснюють державну владу, а також установ, підприємств, за допо¬ 
могою яких виконуються завдання і функції держави [5, c. 87; 12, с. 136]. 

На нашу думку, враховуючи все вищевикладене, механізм слід розу¬ 
міти як систему в дії, тобто загалом механізм, як і система, являє собою 
сукупність розташованих у певному порядку, у певній послідовності та 
функціонально пов'язаних між собою елементів, які утворюють внутрішню 
структуру, будову того чи іншого механізму, системи. Втім, якщо система 
більш вказує на наявність зв'язку між певними процесами, предметами, 
явищами, що дозволяє говорити про них як про певну єдність, цілісне 
утворення, то механізм показує, як ці зв'язки реалізуються, відображає 
рух елементів системи, їх взаємодію один з одним та із зовнішніми умова¬ 
ми і факторами. 

Специфіка юридичних засобів обумовлюється їх галузевою приналеж¬ 
ністю. Оскільки нас цікавить адміністративно-правовий аспект механізму 
забезпечення рекламних послуг, то слід поглянути на сутність адміністра¬ 
тивної галузі права. На сторінках юридичної літератури можна знайти 
велику кількість визначень поняття адміністративного права та його пред¬ 
мету. Так Д. М. Павлов, Ю. П. Битяк та В. В. Богуцький визначають 
адміністративне право як галузь права (сукупність правових норм), що 
регулює з метою реалізації завдань і функцій держави суспільні відноси¬ 
ни управлінського характеру, які складаються у сфері виконавчої та роз¬ 
порядчої діяльності органів виконавчої влади, внутрішньо організаційній 
діяльності інших державних органів, а також у процесі здійснення недер¬ 
жавними інституціями (наприклад, органами місцевого самоврядування, 
громадськими організаціями) зовнішніх юридично-владних повноважень 
[13, c. 10; 14, с. 21-22] . 

Враховуючи специфіку адміністративно-правової галузі, можемо дійти 
висновку, що адміністративно-правовий характер механізму забезпечення 
рекламних послуг свідчить про його публічність, тобто переважна біль¬ 
шість методів та засобів, що використовуються в цьому механізмі, мають 
владну природу і спрямовані на забезпечення належного рівня якості та 
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ефективності взаємовідносин між державною владою в особі її носів та ін¬ 
шими учасниками суспільних відносин з питань реалізації та захисту їхніх 
прав, свобод і законних інтересів у сфері реклами та рекламної діяльності. 

Отже, механізм адміністративно-правового забезпечення рекламних по¬ 
слуг являє собою систему юридичних, а також таких, що хоча безпосередньо 
й не мають юридичної природи, втім тісно пов'язані з правом і здійснюються 
на фоні його регулятивного впливу, засобів (методів, способів, заходів), 
за допомогою яких держава в особі її компетентних органів і посадових 
осіб створює відповідні організаційно-правові умови та фактори, необхідні 
для нормального протікання взаємовідносин між представниками державної 
влади (особливо її виконавчої гілки) та іншими суб'єктами суспільних відно¬ 
син з питань надання і споживання рекламних послуг, а також повноцінно¬ 
го здійснення в цій сфері своїх прав і обов'язків як першими, так і другими. 

Метою цього механізму є: з одного боку, за допомогою державно-влад¬ 
них можливостей та ресурсів гарантувати і забезпечити як суб'єктам, що 
надають або мають на меті надавати рекламні послуги, так і їх спожива¬ 
чам реальні можливості безперешкодно й у повному обсязі здійснювати 
свої права і законні інтереси у сфері реклами, а також звертатися в разі 
необхідності за їх державним захистом; а з іншого - забезпечити з боку 
органів влади якісне та ефективне управління цією сферою, в тому чис¬ 
лі здійснення контролю за дотриманням суб'єктами встановлених вимог, 
правил та заборон щодо надання рекламних послуг. 

Висновок. З метою більш змістовного уявлення про сутність адміні¬ 
стративно-правового механізму забезпечення рекламних послуг виокреми¬ 
мо його основні ознаки: 

- по-перше, системність. Дана властивість вказує на те, що механізм ад¬ 
міністративно-правового забезпечення не повинен сприйматися як звичай¬ 
на сукупність засобів, методів, заходів - він являє собою цілісну систему, 
в якій кожен з елементів посідає своє місце та виконує власну, відведену 
йому функцію, чим робить свій внесок у виконання завдань та функцій, 
покладених на цей механізм як єдине ціле. Із цього приводу доречним буде 
відзначити точку зору О. Ф. Скакун, яка, розглядаючи механізм держави, 
наголошувала, що він має розглядатися не як проста сукупність складових 
його елементів (державних органів, організацій, установ), а як система 
цих елементів, функціонально сумісних, узгоджених між собою і системою 
в цілому, котрі перебувають у постійному відновленні з метою підтриман¬ 
ня своєї основної функції - управління [5, c. 88]. Також можна відзначити 
думку О. Ф. Черданцева, який, розкриваючи сутність механізму держави, 
пише, що сукупність органів, об'єднаних в єдине ціле, не випадкова і наз¬ 
вана механізмом держави. Цим підкреслюється та обставина, що кожен 
орган є складовою частиною єдиного цілого, що кожен орган - частина 
необхідна, що тільки точне «притирання», взаємозв'язок і взаємодія окре¬ 
мих частин є умовою ефективного функціонування всього механізму [12, 
c. 143]. Системність є однією з основних запорукою послідовності, доціль¬ 
ності та ефективності функціонування даного механізму; 
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- по-друге, державно-владний характер. Ця властивість свідчить про 
те, що відносини, які супроводжують та опосередковують функціонування 
досліджуваного механізму, мають публічних характер, тобто їх обов'язко¬ 
вим учасником так чи інакше є носії держаної влади. Крім того, держав¬ 
но-владний характер механізму забезпечення рекламних послуг обумов¬ 
лює використання в ньому, як ми вже відзначали вище по тексту, владних 
можливостей та ресурсів, у тому числі таких, як державний примус; 

- по-третє, правова природа. Левова частка засобів, що входять до 
зазначеного механізму, мають яскраво виражену юридичну природу, крім 
того, всі інші засоби цього механізму, які мають організаційний, управлін¬ 
ський, політичний та ін. характер, здійснюються на фоні регулятивного 
впливу права. Враховуючи наявність у даному механізмі елементів публіч¬ 
ності та управлінських відносин, ключова роль у ньому належить засобам 
адміністративної галузі права; 

- по-четверте, має двовекторне спрямування, тобто він орієнтований 
на забезпечення необхідних умов як для нормальної реалізації своїх прав 
і законних інтересів у сфері реклами приватними суб'єктами, так і для 
ефективного здійснення в цій же сфері компетентними державно-владни¬ 
ми суб'єктами своїх відповідних організаційно-управлінських, контроль¬ 
них, юрисдикційних та інших повноважень; 

- по-п'яте, пов'язує механізм адміністративно-правового регулювання з 
механізмом держави: засоби першого втілюють (реалізуються) представ¬ 
никами другого. 
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А н о т а ц і я 

Марченко О. В. П о н я т т я т а о з н а к и м е х а н і з м у а д м і н і с т р а т и в н о - п р а в о в о г о з а б е з п е 
ч е н н я р е к л а м н и х п о с л у г . - С т а т т я . 

У с т а т т і , Ґ р у н т у ю ч и с ь н а основ і н а у к о в и х п о з и ц і й у ч е н и х , д о с л і д ж е н о е т и м о л о г і ю 
т е р м і н а « м е х а н і з м » . З у р а х у в а н н я м с п е ц и ф і к и а д м і н і с т р а т и в н о - п р а в о в о ї г а л у з і з р о б л е н о 
в и с н о в о к п р о п у б л і ч н і с т ь м е х а н і з м у а д м і н і с т р а т и в н о - п р а в о в о г о з а б е з п е ч е н н я р е к л а м н и х 
п о с л у г . С ф о р м у л ь о в а н о в л а с н е а в т о р с ь к е в и з н а ч е н н я п о н я т т я а д м і н і с т р а т и в н о - п р а в о в о г о 
з а б е з п е ч е н н я р е к л а м н и х п о с л у г . В и о к р е м л е н о основн і о з н а к и д о с л і д ж у в а н о г о п р а в о в о г о 
я в и щ а . 

Ключові слова: м е х а н і з м а д м і н і с т р а т и в н о - п р а в о в о г о з а б е з п е ч е н н я , п о н я т т я , о з н а к и , 
м е т а , с у б ' є к т и с у с п і л ь н и х в і д н о с и н , р е к л а м н і п о с л у г и . 

А н н о т а ц и я 

Марченко А. В. П о н я т и е и п р и з н а к и м е х а н и з м а а д м и н и с т р а т и в н о - п р а в о в о г о 
о б е с п е ч е н и я р е к л а м н ы х у с л у г . - Статья . 

В с т а т ь е н а о с н о в е н а у ч н ы х п о з и ц и й у ч е н ы х и с с л е д о в а н а э т и м о л о г и я т е р м и н а «меха¬ 
н и з м » . С у ч е т о м с п е ц и ф и к и а д м и н и с т р а т и в н о - п р а в о в о й о т р а с л и с д е л а н в ы в о д о публично¬ 
сти м е х а н и з м а а д м и н и с т р а т и в н о - п р а в о в о г о о б е с п е ч е н и я р е к л а м н ы х у с л у г . С ф о р м у л и р о в а ¬ 
н о с о б с т в е н н о е а в т о р с к о е о п р е д е л е н и е п о н я т и я а д м и н и с т р а т и в н о - п р а в о в о г о о б е с п е ч е н и я 
р е к л а м н ы х у с л у г . В ы д е л е н ы о с н о в н ы е п р и з н а к и и с с л е д у е м о г о п р а в о в о г о я в л е н и я . 

Ключевые слова: м е х а н и з м а д м и н и с т р а т и в н о - п р а в о в о г о о б е с п е ч е н и я , п о н я т и е , п р и з н а 
к и , ц е л ь , с у б ъ е к т ы о б щ е с т в е н н ы х о т н о ш е н и й , р е к л а м н ы е у с л у г и . 
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Marchenko A. V. C o n c e p t a n d f e a t u r e s of t h e m e c h a n i s m of a d m i n i s t r a t i v e a n d l e g a l 
s u p p o r t a d v e r t i s i n g s e r v i c e s . - Art ic le 

T h e a r t i c l e is b a s e d on sc ien t i f i ca l ly -based s c i e n t i s t s s t u d i e d t h e e t y m o l o g y of t h e t e r m 
" m e c h a n i s m " . W i t h specif ic a d m i n i s t r a t i v e and lega l i n d u s t r y c o n c l u d e d p u b l i c i t y m e c h a n i s m of 
a d m i n i s t r a t i v e and lega l s u p p o r t a d v e r t i s i n g s e r v i c e s . F o r m u l a t e d p r o p e r c o p y r i g h t def ini t ion of 
a d m i n i s t r a t i v e and lega l p r o v i s i o n of a d v e r t i s i n g s e r v i c e s . A u t h o r d e t e r m i n e d b a s i c f e a t u r e s of 
t h e i n v e s t i g a t e d lega l p h e n o m e n o n . 
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